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               Ata da 19ª Sessão Ordinária 08/06/2015 

 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e quinze, ás dezessete horas iniciou-se sob a 

Presidência do Sr. Vereador Valdir da Silva á décima nona Sessão Ordinária da 13ª Legislatura 

da Câmara Municipal de São Miguel do Iguaçu-Pr. Para verificação de Quórum, determinou a 

chamada dos Srs. Vereadores e declarou aberta com as presenças de todos conforme consta o 

livro de Registro de Presenças. Prosseguindo solicitou a leitura de um texto bíblico pelo 

Sr.Vereador Elton Somavila determinou a leitura da ata da Sessão anterior colocou-a em 

discussão e votação e declarou aprovada. Passando para Ordem do Dia com matérias do Poder 

Executivo Municipal colocou em 2ª votação o Projeto de Lei 40/205 que dispõe sobre permuta 

de imóveis e dá outras providências e declarou aprovado por maioria com um voto contra do 

Vereador Nilton Wernke, em obediência a Lei em vigor Vereador Inésio Siviero não votou. Em 

1ª votação colocou Projetos de Leis 52 á 54/2015 que respectivamente são: Plano Municipal de 

Educação, Criação do SMITRANS e alteração na Lei que criou o CEXETRAN.  Projeto de Lei 

57/2015 dispõe sobre alteração de pavimentação de prédios e declarou todos aprovados por 

unanimidade. Passando as Matérias do Poder Legislativo Municipal colocou em 1ª votação o 

Projeto de Lei 06/2015 que beneficia pessoas diabéticas ou intolerantes á lactose e outras 

providências de autoria do Vereador Francisco Machado Mota e declarou aprovado. Em 

votação pela Tramitação Legal colocou o Projeto de Lei 07/2015 do Vereador Silvio Marcos 

Murbak que declara de Utilidade Pública a Real Sociedade Beneficente Santa Edwiges entidade 

vinculada ao Hospital Mãe de Deus, declarou aprovado pela Tramitação Legal e encaminhou as 

comissões competentes para análise. Passando Para Hora dos Oradores, concedeu a palavra a 

Srª Vereadora Cleonice Maldaner após os cumprimentos nominais ao público comentou sobre o 

processo de sua cassação, e lamentou as criticas contra sua pessoa, porém,  não se calou apenas 

deu uma trégua declarou ela. E solicitou do Sr. Presidente Valdir da Silva que caso o relatório 

da Comissão Processante não esteja pronto para apresentar na próxima Sessão Ordinária que o 

mesmo efetue um novo sorteio para composição de novos membros dos Processos 03 e 

04/2015 contra sua pessoa. Falou sobre sua imunidade Parlamentar e o assunto que comentou 

na Tribuna da desta Câmara episódio de conhecimento de todos sobre um vídeo que foi 

divulgado em redes sociais envolvendo sua família e o resultado que gerou no psicológico de 

sua mãe, e relatou emocionada como foi. Relatou a Oradora que por ter anunciado o nome do 

Dr. Charles Zillo e na divulgação de uma gravação no plenário da Câmara ele a processou e a 

justiça acatou, e acrescentou: quero ver qual é o Grupo que vai processar o Poder Judiciário que 

acatou o pedido de Charles Zillo mesmo eu tenho imunidade Parlamentar e solicitou ao Relator 

Nilton Wernke que trouxesse todos os documentos que prova que a sua cirurgia foi feita pela 

Prefeitura. Dia 24 de junho de 2015 encerra o prazo para entrega do Relatório da Comissão 

processante e afirmou que deseja que seja feito o mesmo que fizeram com Vereador Sr. 

Francisco Machado Mota que foi cassado, mas provou sua inocência, voltou e reassumiu o 

cargo de Vereador e espera ter a mesma sorte. Vereador Francisco Mota solicitou aparte á 

Oradora concedido, afirmou que também tem uma mãe esta sofreu muito quando a Câmara 

Municipal aprovou a sua cassação e descreveu como foi. E quanto ao ter voltado a assumir o 

cargo de Vereador não foi sorte, o processo contra sua pessoa foi improcedente e não foi 

julgado por sorte e sim por profissionais aptos e esclareceu minuciosamente como procedeu ao 

julgamento pelo Ministério Público e Tribunal de Justiças na Capital do Estado que deu o 

direito de sua volta. A Oradora justificou que quando se referiu á palavra “sorte” foi devido ao 

Vereador ter provado sua inocência. E encerrou sua fala após longo discurso sobre o processo 

contra sua pessoa e as críticas que recebeu por parte daqueles que achavam que Nega da Aurora 

tivesse se calado e a Câmara tivesse dado o processo por encerrado. O Vereador Presidente da 
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Câmara Sr. Valdir da Silva determinou que os Relatórios das Comissões Processantes fossem 

apresentados e assinados por todos os seus membros em vinte e quatro horas, caso contrário 

seria feito novo sorteio para substituir seus membros na 20ª Sessão Ordinária. Prosseguindo 

passou para palavra livre. Vereador Francisco Machado Mota comentou sobre o projeto de Lei 

nº 06/2015 de sua autoria. Vereador Sr. Edson Ferreira falou sobre a serenidade do Vereador 

Francisco Machado Mota diante da turbulência que passou, há meses anteriores quando foi 

cassado, pois se fosse com sua pessoa não teria a mesma serenidade e contou com a harmonia 

de todos os Edis para priorizar os anseios da população. Vereador Raulique Farias comentou 

sobre o Projeto de Lei 40/2015, sobre as dificuldades do aterro sanitário, a avaliação dos 

terrenos considerados de baixo valor por ele, e sobre a área de reserva técnica que envolve o 

projeto, afirmou: não prejudica em nada porque o Distrito Balneário Ipiranga já é estruturado. 

Vereadora Cleonice Maldaner afirmou que a avaliação foi feita por um grupo imobiliário e os 

Vereadores não participam. Vereador Nilton Wernke afirmou que não é contra avaliação dos 12 

lotes votou contra, por ser naquele local, em sua opinião irá fazer falta no futuro, e poderia ser 

comprados lotes em outro lugar para resolver o problema do aterro sanitário. Não havendo mais 

nada a tratar o Sr. Presidente agradeceu as presenças de todos os visitantes convocou os Edis 

para próxima Sessão Ordinária no dia e horário regimental.  Determinou a lavratura desta ata e 

em nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária 

 

Valdir da Silva                                                                                  Cleonice Maldaner                                                                               

Presidente           1ª Secretária 
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